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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 11 DE 
MAIO DE 2026, NO MULTICULTURAL KLEBER PESSOA NAVARRO VERAS NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 18H do dia 07 de maio de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, José Ferreira 
da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano 
Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo Costa, José Jeová de 
Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e Valdivino Félix da Silva, 
Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta a sessão e solicitou a 
leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador José Jeová de 
Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: REQUERIMENTO: 
148/2026 - NEIRI DO DÃO: Solicita a realização de estudo técnico para implantação de Centro 
de Controle de Zoonoses no município de Camocim. REQUERIMENTO: 149/2026 - MARCOS 
COELHO: Solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que 
determine à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias 
queimadas em diversos trechos da Rua Santa Rita I, no Bairro Rodagem do Lago. 
REQUERIMENTO: 150/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal da Saúde, 
informações detalhadas acerca da cobertura vacinal no Município de Camocim. Solicita-se o 
encaminhamento das seguintes informações: 01. Índices atualizados de cobertura vacinal por 
faixa etária e por tipo de vacina; 02. Quantidade de doses aplicadas nos últimos 12 meses; 03. 
Relação das vacinas atualmente disponíveis na rede municipal; 04. Informação acerca da 
existência de vacinas em falta, especificando quais; 05. Cronograma das campanhas de vacinação 
realizadas e previstas; 06. Estratégias adotadas pela Secretaria para ampliação da cobertura 
vacinal e combate à queda nos índices de imunização; 07. Quantidade de equipes atuando nas 
campanhas de vacinação; 08. Existência de ações itinerantes em comunidades rurais e áreas de 
difícil acesso. REQUERIMENTO: 151/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria 
Municipal da Saúde, informações sobre os serviços de atendimento às pessoas com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) no município de Camocim. Solicita-se informar: 01. Quantidade de 
pessoas com TEA acompanhadas pela rede municipal; 02. Serviços e atendimentos especializados 
disponíveis; 03. Profissionais da área disponíveis na rede (psicologia, fonoaudiologia, terapia 
ocupacional, neuropediatria, entre outros); 04. Existência de fila de espera e tempo médio para 
atendimento; 05. Quantidade de atendimentos realizados mensalmente; 06. Existência de 
programas de apoio às famílias e capacitação de profissionais. REQUERIMENTO: 152/2026 - 
MARCOS COELHO: solicita à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para 
que determine à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias 
queimadas em diversos trechos da Rua Senador Sá, no Bairro Boa Esperança. 
REQUERIMENTO: 153/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal da Cultura, 
a implantação de um programa permanente de capacitação e qualificação para os artesãos e artesãs 
do município, com a realização de oficinas, cursos e treinamentos nas áreas de design, inovação, 
identidade cultural, embalagem, precificação, gestão financeira, vendas online e marketing 
digital. REQUERIMENTO: 158/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita a reposição de novas argolas 
de atracação para embarcações no trecho compreendido entre a praia dos botes até as Canoas 
localizado na Avenida Beira Mar. ORDEM DO DIA: Discussão e votação das seguintes 
matérias: PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 08/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: 
DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS 
MORADORES DO BAIRRO JARDIM DAS OLIVEIRAS E CIDADE COM DEUS, INSCRITA 
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NO CNPJ Nº 00.699.247/0001-48, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CE. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 09/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DECLARA 
DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA RURAL DOS KM'S, 
INSCRITA NO CNPJ Nº02.049.143/0001-13, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM 
- CE. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 10/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: 
DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE 
MORADORES DO BONITO III, INSCRITA NO CNPJ Nº 53.973.310/0001-59, NO ÂMBITO 
DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CE. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 11/2026 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O COLETIVO DOS 
PROFESSORES DE HISTÓRIA E HISTORIADORES DE CAMOCIM, INSCRITO NO CNPJ 
Nº60.842.720/0001-26, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CE. PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO: 12/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DECLARA DE 
UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PESSOAS AUTISTAS CAMOCINENSES, 
SEUS PARENTES E AMIGOS, INSCRITA NO CNPJ 61.150.408/000-34, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CE. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 15/2026 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA CASA DO MEL 
EDIMILSON LIRA DE OLIVEIRA, QUE SE ENCONTRA NA RUA SÃO JOSÉ, NA 
LOCALIDADE FLAMENGA DOS FERREIRA, NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 006/2026 - NEIRI DO DÃO 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação de informações relativas aos contratos de locação 
de imóveis utilizados pela Administração Pública no município de Camocim e dá outras 
providências (RETIRADO DE PAUTA). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 007/2026 - 
MARCOS COELHO: Institui o Cadastro Municipal de Pessoas em Situação de Rua no âmbito 
do Município de Camocim e dá outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 
008/2026 - MARCOS COELHO: Institui o Programa “Bairro Organizado” no Município de 
Camocim e dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO: 02/2026 - NEIRI DO DÃO: 
SUGERE AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS 
TÉCNICOS, OPERACIONAIS E ORÇAMENTÁRIOS PARA A CRIAÇÃO E 
IMPLEMENTAÇÃO DE UM CENTRO MUNICIPAL DE MONITORAMENTO 
ELETRÔNICO, COM A AMPLIAÇÃO DA REDE DE VIDEOMONITORAMENTO PARA 
PONTOS ESTRATÉGICOS E ÁREAS DE MAIOR VULNERABILIDADE DO MUNICÍPIO 
DE CAMOCIM. (RETIRADO DE PAUTA) PROJETO DE INDICAÇÃO: 04/2026 - NEIRI DO 
DÃO: Sugere ao Poder Executivo a implementação de programa de priorização da manutenção 
da iluminação pública em áreas de maior vulnerabilidade no município de Camocim (RETIRADO 
DE PAUTA). PROJETO DE INDICAÇÃO: 05/2026 - MARCOS COELHO: Institui o Programa 
Municipal de Valorização dos Catadores de Materiais Recicláveis no Município de Camocim e 
dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO: 06/2026 - MARCOS COELHO: Institui o 
Programa Municipal de Apoio à Pessoa Desempregada no âmbito do Município de Camocim e 
dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO: 07/2026 - NEIRI DO DÃO: Sugere ao 
Poder Executivo a criação e implantação do Centro de Controle de Zoonoses no município de 
Camocim. REQUERIMENTO VERBAL: 154/2026 - ZEZINHO DA RÁDIO: Vem requerer 
verbalmente que seja instalado um redutor de velocidade na Rua Paissandú com Rua São Paulo. 
REQUERIMENTO VERBAL: 155/2026 - NALDO ARAUJO: Vem requerer VERBALMENTE 
de vossa Excelência que seja enviado ofício a Senhora Prefeita. Municipal solicitando calçamento 
na Travessa São Basílio. REQUERIMENTO VERBAL: 156/2026 - NALDO ARAUJO: Vem 
requerer VERBALMENTE de vossa Excelência que seja enviado ofício a Senhora Prefeita 
Municipal solicitando calçamento na Rua Parnaíba por detrás da creche Suzana Sabóia. 
REQUERIMENTO VERBAL: 157/2026 - NALDO ARAUJO: Vem requerer VERBALMENTE 
de vossa Excelência que seja enviado ofício a Senhora Prefeita Municipal solicitando calçamento 
na Travessa Santana bairro Jardim das Oliveiras. REQUERIMENTO: 136/2026 - JULIANO 
CRUZ: Solicita a Senhora Prefeita Municipal revista e fiscalização periódica em todas as unidades 
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Básicas de Saúde do Município. REQUERIMENTO: 137/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a 
Prefeita Municipal reforma das quadras, campos e ginásios com iluminação e coberta quando 
necessário. REQUERIMENTO: 138/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a Prefeita Municipal a 
criação de rotas de coletas e pontos de descarte adequado de lixo na comunidade dos Kms. 
REQUERIMENTO: 139/2026 - MARCOS COELHO: solicitar à Secretaria Municipal de 
Conservação e Serviços Públicos, a imediata revitalização da Praça do Coreto, com serviços de 
pintura, poda, recuperação dos bancos, melhoria da iluminação e manutenção geral do espaço, 
diante do visível estado de desgaste atualmente constatado. REQUERIMENTO: 140/2026 - 
MARCOS COELHO: solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para 
que determine à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias 
queimadas em diversos trechos da Rua D, no Bairro Olinda. REQUERIMENTO: 141/2026 - 
MARCOS COELHO: Solicitar à Gerência-Geral do Banco Bradesco, agência de Camocim/CE, 
para que preste esclarecimentos acerca das recorrentes faltas de numerário nos caixas eletrônicos 
da unidade, especialmente no período de pagamento dos benefícios do INSS e dos Servidores 
Públicos do Estado do Ceará. REQUERIMENTO: 142/2026 - MARCOS COELHO: solicitar à 
Prefeita Municipal, que determine, com a máxima urgência, a realização de reparos estruturais na 
cobertura da Quadra Poliesportiva da Escola de Ensino Fundamental Natália Albuquerque Lopes, 
situada no Bairro São Francisco. REQUERIMENTO: 143/2026 - MARCOS COELHO: Solicitar 
ao Representante do Ministério Público Eleitoral junto à Comarca de Camocim, para que 
determine a instauração de competente procedimento, visando apurar possível prática de abuso 
de poder político por parte do Deputado Estadual Sérgio Aguiar (PSB), em razão de suposta 
utilização da estrutura pública do Hospital Deputado Murilo Aguiar para fins de favorecimento 
político-eleitoral. REQUERIMENTO: 145/2026 - VALDIVINO FELIX: Requer de Vossa 
Excelência que seja enviado ofício à Gestora do município para que: - Crie o projeto Clube da 
Escola no qual os alunos estarão em atividades esportivas e artísticas na escola ou em algum 
equipamento do município como o NAEC, e buscar propor projetos similares ao programa federal 
Segundo Tempo. REQUERIMENTO: 146/2026 - VALDIVINO FELIX: Requer de Vossa 
Excelência que seja enviado ofício à Gestora do município para que: - Crie a Ilha digital: Um 
centro tecnológico municipal com foco na capacitação, e desenvolvimento de tecnologias para os 
camocinenses. REQUERIMENTO: 147/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita a construção de uma 
areninha na localidade de Tapuio dos Crespo. Os Projetos de lei do executivo foram discutidos e 
aprovados por unanimidade. Os projetos de lei do legislativo de autoria do vereador Marcos 
Coelho foram desaprovados por 9 votos contrários e 4 a favor. Todos os requerimentos de autoria 
do vereador Marcos Coelho, após as discussões foram desaprovados. As demais matérias foram 
aprovadas. GRANDE EXPEDIENTE: Fala dos vereadores: Vereador Juliano Cruz: "Eu 
saudei o presidente e os servidores da casa, e apresentei algumas reclamações com o intuito de 
corrigir erros. Eu destaquei a localidade dos Grossos, no distrito do Guriú, onde dezenas de 
famílias sofrem com água imprópria para consumo humano. Eu relatei ter recebido cobranças e 
denúncias para que eu fosse até a comunidade fazer um vídeo e trazer essa denúncia à Câmara. 
Eu enfatizei que, em pleno século avançado, é inadmissível que localidades não tenham água 
potável, sendo que existem equipamentos, como dessalinizadores, que podem solucionar o 
problema. Eu informei que enviarei um ofício à prefeita e ao SAAI, e apresentarei um 
requerimento pedindo um dessalinizador para resolver a questão. Eu reforcei meu compromisso 
e responsabilidade, como vereador eleito democraticamente, de defender a população de 
Camocim. Em seguida, eu abordei a situação do estádio Fernando Trevia, que considero de alta 
importância. Eu argumentei que uma cidade com 65 mil habitantes merece um estádio novo e de 
qualidade, pois o atual não possui gramado adequado e o muro está desabando. Eu sugeri que a 
administração busque recursos junto ao governador, presidente, senadores e deputados para que 
Camocim tenha um estádio moderno, à altura da paixão da população pelo esporte. O vereador 
Jeová interveio, mas eu dei a ele a parte, e ele disse que o campo de Camocim é um dos melhores 
da região norte. Eu reforcei que, ao contrário de outros, eu sempre cedo a palavra, pois não 
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concordo com a covardia de não permitir a defesa. Eu continuei minha fala sobre o esporte, 
cobrando a manutenção das areninhas, citando as da rodagem do lago, Coab e Jardim das 
Oliveiras, que precisam de reforma. Eu disse que não basta inaugurar e abandonar, pois todo 
equipamento precisa de manutenção, iluminação e reforma de alambrado e piso. Eu reafirmei que 
todo requerimento em prol do esporte terá meu apoio e que continuarei cobrando melhorias para 
a municipalidade." Vereador Marcos Coelho: "Eu iniciei minha fala referenciando o Dia do 
Profissional Contábil, ocorrido em 25 de abril, e a importância da contabilidade pública para a 
transparência dos recursos, controle e responsabilidade fiscal, e da contabilidade privada para a 
lucratividade, tomada de decisões, conformidade fiscal e planejamento financeiro. Eu saudei os 
contadores de Camocim, em nome de Edemir Pereira e Nagel Cunha. Em seguida, eu me dediquei 
a discutir a Mensagem nº 013/2026 da prefeita, que cria o Centro de Defesa e Orientação Jurídica 
Popular com seis cargos públicos (um diretor geral e cinco assessores jurídicos). Eu acusei a 
prefeita de visar unicamente o aspecto eleitoral para beneficiar seus candidatos, "inchando" a 
estrutura pública e criando cargos comissionados para manter as pessoas sob seu "jugo" e chicote. 
Eu questionei por que ela não realiza concurso público para advogados, que ofereceria 
oportunidade a todos que estudam, em vez de criar privilégios para "seguidores" do grupo do 
deputado Sérgio Aguiar. Eu afirmei que a prefeita Elizabeth Magalhães tem "ódio" e "horror" a 
concursos públicos e desconhece o Art. 37 da Constituição Federal. Eu disse que requererei à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação informações sobre quantos advogados o município 
já remunera e suas funções. Eu classifiquei a criação desses cargos como uma forma "nojenta" e 
"politiqueira" de manter as pessoas no cabresto. Eu lamentei que requerimentos e projetos de lei 
estudados, que engrandecem o parlamento e atendem ao clamor popular, como o bairro 
organizado e a política para a população em situação de rua, sejam reprovados pela bancada da 
situação, que, em minha opinião, não trabalha e se nega a dar seu aceite a quem de fato quer 
trabalhar pelo povo de Camocim. Eu conclui dizendo que é uma tristeza para a Câmara que os 
dez vereadores subordinados à prefeita não trabalhem e sejam contra quem trabalha." Presidente 
(assumindo a tribuna após a fala de Marcos): "Eu assumi a tribuna e imediatamente me dirigi às 
senhoras e senhores, lamentando que, para quem nos assiste, a política pareça uma desocupação, 
mas afirmei que nós, da situação, temos uma linha ideológica e política diferente. Eu disse que 
não precisamos apresentar centenas de requerimentos porque temos as portas abertas das 
secretarias e do gabinete da prefeita. Eu informei que a Secretaria de Proteção Social, através da 
secretária Roberta Matos, faz busca ativa da população de rua, citando o caso do "Beata", que está 
recebendo assistência médica, social e aluguel social. Eu reconheci que a população de rua é um 
problema em todos os municípios, e não só em Camocim, demandando uma política coletiva entre 
os poderes. Eu defendi a criação do centro de assistência jurídica, afirmando que Camocim tem 
mais de 100 advogados que merecem oportunidades. Eu disse que o município tem incentivado 
jovens advogados com estágio remunerado. Eu esclareci que o centro visa suprir a lacuna da 
Defensoria Pública, que tem apenas dois defensores, e que atenderá pessoas de baixa renda e 
vulnerabilidade social inscritas no CadÚnico. Eu enfatizei que não se trata de politicagem, mas 
de um trabalho que cumpre a Constituição de prestar assistência aos menos favorecidos. Eu disse 
que a criação do centro também atende a uma recomendação do Ministério Público para separar 
o departamento jurídico do município, dando suporte a vítimas de violência, mães solteiras e 
famílias com filhos com deficiência. Eu reiterei que a saúde é um direito universal e que o trabalho 
da bancada da situação é levar as demandas à prefeita e buscar soluções. Eu me solidarizei com a 
vereadora Neir pelo episódio que ocorreu, e reforcei que, embora não seja meu papel, eu não 
admito a falta de respeito na Câmara, principalmente quando envolve a vida íntima de alguém. 
Eu disse que somos todos iguais, eleitos pelo povo, e que, como bancada, não entraremos mais 
em "farpas" e focaremos em divulgar as ações positivas da gestão, como a iluminação da Avenida 
Marilago, a entrada da cidade, e os avanços na educação e saúde, incluindo a ampliação de 
cirurgias no Hospital Muriláguiar e a futura construção de um centro de hemodiálise. Eu afirmei 
que a vida pública é de exposição, mas que a política deve ser construtiva. Eu me comprometi a 
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enviar a pauta da sessão com dois dias de antecedência para que os vereadores tenham tempo de 
analisar. Eu conclui dizendo que o "discurso do grito, do ódio, do pessoal" não cola mais e que as 
pessoas esperam um parlamento de respeito." Vereador Jeová Vasconcelos: "Eu saudei o 
presidente, as vereadoras e os demais colegas, e comecei parabenizando todas as mães 
camocinenses, incluindo as da minha família, pelo Dia das Mães. Eu concordei com o presidente 
que o grupo de situação deve mostrar seu trabalho e o da prefeita. Eu parabenizei a prefeita pelo 
trabalho, citando a licitação para a construção de dois PSFs e a importância do centro de 
hemodiálise. Eu afirmei que o papel do vereador é debater e discutir, mas com respeito. Eu me 
dirigi à fala do vereador Marcos sobre o Centro de Defesa e Orientação Jurídica Popular, 
afirmando que a criação não visa emprego, mas sim ajudar a população mais carente em área 
cível, uma vez que as defensorias públicas não dão conta. Eu citei a DPF 279 do STF que garante 
a autonomia municipal para criar esses centros, e parabenizei a prefeita pela iniciativa. Eu disse 
que, sobre a desaprovação de requerimentos, a bancada analisa cada um, e que seu requerimento 
sobre as areninhas, por exemplo, foi desaprovado porque o do vereador Juliano, com o mesmo 
teor, já havia sido aprovado. Eu ironizei que o vereador Marcos tenta atingir a imagem do 
deputado Sérgio Aguiar em ano eleitoral, em vez de mostrar as qualidades de seu próprio 
deputado. Eu o desafiei a ir diretamente ao Ministério Público com suas denúncias, em vez de 
tentar usar a Câmara para dar fundamentação a algo que não tem provas. Eu sugeri que ele 
trabalhasse indo às ruas, visitando escolas e PSFs, em vez de fazer requerimentos apenas para 
aparecer." Vereador James Barbosa: "Eu saudei a todos, incluindo os distritos do Guriú, 
Tatajuba e Amarelas. Eu concordei com o vereador Jeová que não vale a pena vir à tribuna para 
falar besteira. Eu critiquei o vereador Marcos por desrespeitar os colegas, citando nominalmente 
a todos e dizendo que não trabalhamos. Eu afirmei que não somos obrigados a fazer o que ele 
quer, mas sim a prestar contas à população. Eu o acusei de se desesperar e "detonar todo mundo" 
quando seus requerimentos são rejeitados, como se ele fosse o único "bom samaritano". Eu pedi 
mais compaixão e respeito, pois a população, e não ele, nos julgará em 2028. Eu parabenizei a 
prefeita pelos kits escolares entregues em todas as escolas, relatando a alegria das mães e crianças. 
Eu respondi ao vereador Juliano sobre a obra da entrada da cidade, explicando que as máquinas 
pararam por estarem em outras obras prioritárias ou em manutenção, e não por terem sumido. Eu 
rebati a crítica do vereador Marcos sobre o arquivo público, dizendo que ele não sabe onde fica e 
que os documentos estão em ordem. Eu classifiquei as cobranças do vereador Marcos como 
"conversa furada" e busca por visibilidade, afirmando que a bancada da situação não entrará mais 
em sua "onda" e que "do jeito que tocar, nós dançamos". Eu concluí desejando boa noite a todos." 
Vereadora Maria Iracilda: "Eu saudei o presidente, a vereadora Neire e os demais vereadores. 
Eu reafirmei que ninguém pode dizer como um vereador deve trabalhar, e que cada um o faz à 
sua maneira, seja com vídeos, requerimentos ou buscando informações nas secretarias. Eu sugeri 
que a loja onde a vereadora Neir comprou os materiais para comparação poderia ter participado 
da licitação, já que o menor preço é o critério. Eu reforcei que não estou aqui para ensinar ninguém 
a trabalhar. Eu fiz um convite às vereadoras para a posse da deputada Larissa Gaspar como 
Procuradora da Mulher, no dia 15, que abordará temas como a violência contra a mulher, e que o 
Ceará lidera os casos no Nordeste. Eu parabenizei a prefeita Betinha e a vice-prefeita Mônica pela 
condução do município, destacando o apoio às mulheres e os avanços na saúde, como os postos 
bem equipados e o trailer da saúde que leva atendimento às áreas mais distantes. Eu agradeci ao 
presidente." Vereador Naldo: "Eu saudei a todos e apresentei três requerimentos verbais para 
calçamento: na Travessa São Basílio e Rua Parnaíba (ambas na Boa Esperança) e na Travessa 
Santana (Jardim das Oliveiras). Eu respondi ao vereador Marcos, dizendo que não é preciso ser 
"doutor" para trabalhar bem, e que muitos, como o presidente Lula, provam isso. Eu afirmei que 
cada um faz da sua maneira para servir a população e que em 2028, a população nos julgará. Eu 
desejei um feliz Dia das Mães antecipado a todas as mães camocinenses, incluindo as vereadoras, 
a prefeita Betinha, a vice-prefeita Mônica, minha esposa e minha mãe." Vereador José Ferreira: 
"Eu comecei minha fala com a observação de que a sessão é um contrassenso, e me orgulhei da 
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bancada da qual faço parte. Eu lamentei o comportamento do vereador Marcos Coelho, que, 
segundo eu, é "de caso pensado" para tentar desqualificar os outros. Eu o critiquei por expor suas 
decisões políticas e por "xingar" os colegas para "mostrar serviço". Eu aborde o incidente com o 
secretário Cleile Júnior, defendendo que é natural uma reação diante de tantas críticas. Eu 
enfatizei que a atuação da oposição parece seguir uma "cartilha" para "mostrar serviço" a alguém 
que não é o povo. Eu pedi ao vereador Juliano que fosse mais honesto nos vídeos, buscando os 
dois lados da história e não inventando. Eu lamentava ter que sair de casa com medo por causa 
de ameaças e coações, e que tenho documentos e informações que, se algo me acontecer, muitos 
já sabem de onde vem. Eu me referi a casos como o do vereador Erasmo, que teve o mandato 
cassado por chamar professores de "maconheiros", para ilustrar a importância da conduta. Eu 
disse que já entreguei documentos a três ciclos de pessoas (família e próximos) e que, se algo me 
acontecer, já sabem de onde vem. Eu conclamava a população a denunciar atividades estranhas 
nos bairros e as forças de segurança a não prevaricar, pois o crime organizado está avançando e 
já afeta quase metade da população brasileira, segundo pesquisa do Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública. Eu finalizei com o desejo de Feliz Dia das Mães a todas." Presidente 
(finalizando a sessão): "Eu informei que o sistema de áudio da Câmara não capta a gritaria, então 
a 'vergonha' não será pública. Eu brinquei com o vereador Marcos, dizendo que ele está 'se 
desconstruindo' e que rezo para ele melhorar. Eu ofereci ao vereador Zézinho a possibilidade de 
trazer suas informações sobre ameaças à mesa diretora para análise. Eu reafirmei que Camocim 
é uma cidade pacífica e ordeira e que, embora não duvide do relato, não quero acreditar que isso 
esteja acontecendo. Eu declarei encerrada a sessão, convocando a próxima para segunda-feira e 
as comissões para quarta-feira, às 10h, e a sessão do dia 18 de maio sobre o combate à exploração 
sexual infantil para as 15h no Memorial." Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a 
sessão, agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária e 
determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 11 de maio de 2026. 
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